
 

 

Věc: Projednání žádosti Mgr. Andreje Beláka o stanovisko etické komise k jeho 

diplomové práci 

 

Dne 6.12.2016 se člen CASA Mgr. Andrej Belák obrátil na předsednictvo se žádostí o 

stanovisko k požadavku výkonné editorky časopisu BMC Public Health, která si při 

posuzování rukopisu článku autorského kolektivu pod vedením Andreje Beláka 

vyžádala informace o etice výzkumu. Konkrétně si editorka vyžádala vysvětlení 

k chybějícímu potvrzení o schválení výzkumu etickou komisí ještě před započetím 

výzkumu. 

 

Předsednictvo CASA sestavilo etickou komisi ve složení Mgr. Ema Hrešanová, 

Ph.D., Mgr. Daniel Sosna, Ph.D., a PhDr. Hana Synková, Ph.D.. Komise prostudovala 

dodané materiály (diplomová práce Beláka, posudky diplomové práce, rukopis článku 

pro BMC Public Health, komunikaci s editorkou, další publikace Beláka vycházející 

z daného výzkumu) a prostřednictvím virtuální skype konference debatovala o 

etických aspektech výzkumu a svém stanovisku.  

 

Komise dospěla k závěru, že výzkum Andreje Beláka nevybočuje z rámce etického 

kodexu CASA. Zároveň komise konstatovala, že výzkum Andreje Beláka probíhal 

v době, kdy nejenže nebylo obvyklé zasedání etických komisí před počátkem 

antropologických výzkumů, ale dokonce ještě neexistoval ani etický kodex CASA. 

Andrej Belák proto jen těžko mohl jako magisterský student iniciovat zasedání etické 

komise k jeho diplomovému výzkumu. Etická komise CASA naopak konstatovala, že 

oceňuje iniciativu Andreje Beláka vnést do českého a slovenského prostředí debatu o 

etice výzkumu v medicínské antropologii.  

 

Etická komise CASA v tomto smyslu připravila dopis pro editorku BMC Public 

Health, který byl dne 20.12.2016 předán Andreji Belákovi pro potřeby recenzního 

řízení. 
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